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" anyagi részét illető közlemények küldendők.

Feltámadunk!
A húsvéti harangok vidor kongása 

hegyen-völgyön a kereszténység egyik 
legmagasztosabb ünnepét hirdeti. Ez az 
ünnep, a feltámadás ünnepe a kenyérke- 
réséiért, a megélhetésért, a köznapi 
viszonyokba és küzdelmekbe temetkezett 
ember életében egyike azon lelkesítő, 
lélekemelő és vigasztaló pillanatoknak, 
amelyek kimondhatatlan ösztönnel ra­
gadják fői lelkünket a magasztos esz­
mék, az örök Igazság tekintetéhez; 
amelyek feltámasztják a rég hallgató 
kebelben a gyermekkori hit hangjait s 
kezeinket önkénytelenül éghez emelni 
kényszerítenek. Ezen az ünnepen a 
gyermekek ájtatos fohászai egyesülnek 
az értelem megedzett emberének elgon­
dolkodásával, Szükségesek az ilyen pil­
lanatok, különösen korunkban, midőn a 
legtöbb ember figyelmét a külső meg­
élhetési viszonyok, a politikai mozgalmak, 
az életfentartással járó nehéz küzdelmek 
bilincselik le oly arányban, hogy alig 
jut eszébe a belvilágára irányítani gon­
dolkozását s midőn a legtöbb ember 
mumiaszerű dermedtségbe ejti a legma­
gasztosabb eszmék vizsgálatára rendelt 
tehetségét az által, hogy a szív költé­
szetét elbénitja s a lelket a föld rab­
jává teszi.

Oly sokat s oly rohamosan élünk, 
hogy alig érünk rá az élet magasztosabb 
eszméivel foglalkozni.

Halhatatlanság magasztos eszméje, 
rád gondolunk a feltámadás ünnepén! 
Te megnyugtató és megvigasztaló, vi­
szontlátást, jobb hazát és fenséges re­
ményt Ígérő, boldogító eszme töltsd be 
lelkünket s ne takarja el fényedet a 
kételynek még legkisebb felhőcskéje sem. 
Hasztalanul utasítják a műveltség epi- 
gonjai a felületesség tolakodásaival a 
halhatatlanságot a spiritizmus tételei, a 
gyermekessé lett mesevilág képzetei közé ; 
hasztalanul hangoztatják, hogy a hal­
hatatlanság ásatag fogalom, melyet régen 
eltemettek már a természettudományok 
rétegei.

Hasztalan a törekvéstek! Az embe­
riség e vigasztaló eszméjét gyöngíthetitek 
ugyan, de a szívből végleg kiszakítani 
nem lesztek soha sem képesek. A hal­
hatatlanság magasztos eszméjével minden 
korban, minden népnél találkozunk. Eu­
rópa legműveltebb népétől kezdve, Afrika 
legvadabb törzséig: az egész emberiség 
lelkében minden időben feltalálható volt 
a halhatatlanság sejtelme. Ez az általá­
nos egyetértés azonban csak úgy érthető 
meg, ha ez a józan emberi gondolkodás

természetéből folyó igazság. Nem lehet, 
hogy az, amiben ezredek bíztak s mi 
annyi milliárdnak egyetlen vigasztalása; 
hogy az puszta ábránd és fenséges ha­
zugság legyen!

Mily nyomorult és kétségbeejtő 
lenne az emberi élet a halhatatlanság 
nélkül. Nézzük az anyát, ki egyetlen 
magzatát siratja; nézzük az árvát, midőn 
szülői hulláját elnyeli a sir; nézzük a 
testvért és barátot, midőn szeretteik 
sirgödrébe dobják a göröngyöt; nézzük 
a nemzet vértanúit, kiket bitófára Ítél a 
zsarnokság: mily keserű, mily vigasztalan 
és elviselhetetlen lenne ezek fájdalma a 
halhatatlanság nékül, mely jó angyalkint 
letörli a könyeket, hisz majd a sir után 
úgyis találkozunk és többé semmi sem 
választ el bennünket egymástól.

Örökké élni! Mily vigasztaló és 
enyhét adó e gondolat! Nem ez az 
arasznyi lét tehát mindenünk. Nem ez 
a mi valódi hazánk! Vagy talán azért 
vonaglunk ez életben, hol minden pilla­
natnyi gyönyört hosszú szenvedések árán 
kell megszereznünk, azért nyomorgunk 
a bölcsőtől a koporsóig, hogy küzdel­
münk végső jutalma az a kis sirgödör 
legyen ? Az ember már természeténél 
fogva boldogságra törekszik s legfőbb 
célját a teljes boldogság elérésébe he­
lyezi. Ezt pedig itt a földön el nem 
értheti, kell tehát, hogy ezt a földi életet 
egy más élet kövesse, kell pedig azért, 
mert különben az ember olyan végcéllal 
bírna, melynek elérése reá nézve lehe­
tetlen. Ez pedig olyan ellenmondás len­
ne, melynek nyomát egy természeti 
lényben sem találhatjuk fel. A termé­
szetben mindenhol megelégedés, bol­
dogság, öröm, téli enyészet után uj élet 
sugárzik felénk: csak az ember lenne 
elátkozott, ő lenne az egyetlen annyi 
millió teremtmény között, kinek nem 
volna szabad örülnie? Csak őt aikotá 
Isten hosszú kínra?

A tökéletesedés) ösztön s az ember 
végtelen tökéletesedés! képességének sem­
mi értelme sincsen, sőt inkább egy nagy 
célszerűtlenség, ha az egyén a földi 
élettel elvész, megsemmisül. Az ember 
a legszerencsétlenebb lény volna a föl­
dön, mert mig minden lény elérheti 
azon célját, melyre ösztönei vezetik, 
addig az ember oly vágyódás és törek­
vésre ösztönőztetnék saját természete 
által, amely reá nézve lehetetlen. „S 
miért hát e rejtélyes vágy — mondja 
egyik jelesünk — mely éldelm nem 
enged rövid földi pályádon? miért e 
kínzó remények, melyeknek a földön 
teljesülni nem lehet? miért e benső 
ösztön, mely föl a magasba hívja lel­

kedet ? Minek e benső szó, mely mél­
tóságodra intve, anyagi gyönyöreidet 
elkeseríti: ha végzeted anyagi élted 
határain túl nem terjed, ha áthaladva 
földi pályádon, sorsod enyészet?

Az erkölcsi világrend követelményeinek
— melyek szerint a jó jutalmat, a bűn 
büntetést nyerjen — nem volna elégtéve, 
ha az egyén a halállal elvész; mert 
hisz itt a földön a jó csak ritkán nyeri 
meg a maga jutalmát, a bűn pedig a 
legtöbb esetben büntetlenül marad. Szó­
val az erkölcsi érzésnek, a lelkiismeret­
nek csak úgy van kellő alapja, hogy 
az egyén halhatatlan.

„Nincs földi erő — mondja Eötvös
— mely bennem ez erős hitet megtán- 
torithatná, hogy mi viszontlátjuk egymást. 
Hol és miként: ki mondhatja ezt? Kö­
rültekintünk e földön s a természet 
bájoló rejtélyei nem felelnek kételye­
inkre : föltekintünk az égre s annyi 
világai meggyőződést nem ragyognak 
vágygyal emelkedő lelkűnkbe; de tekints 
magadba s szived nyugtalan dobogása, 
a vágy, mely kebledet feszíti, a remény, 
mely jövendőkre int, lelked s minden, 
mi benned gondol, szól, él, emelkedik, 
egy szóval fölzajog : ember te halhatatlan 
vagy s Isten nem teremthetett hazugsá­
got lelkedbe! “

Színház
Csupa újdonság, csupa sláger darab. 

Napról-napra telt házat vonzanak a derék 
társulat által előadott darabok, oly annyira, 
hogy bátran állíthatjuk, miszerint az eddig itt 
működött társulatok közül egvik sem ért el 
oly nagy anyagi, de különösen erkölcsi sikert.

Szombat és vasárnap került színre Zerko- 
kovitz Béla fiatal zeneszerzőnk első nagy ze­
nei szerzeménye, a „Katonadolog" című 3 fel- 
vonásos operette. Az egész előadáson keresztül 
Zerkovicznak jellegzetes zenéjét élveztük, mely 
hatást a pazar díszletek és jelmezek nagyban 
emelték. Az összes szerepek hálásak és hatá­
sosak, úgy hogy a szereplők tudásuk legjavát 
produkálhatták. Bihari Sándor mint sneidig 
őrnagy (Máriássi), Galetta Ferenc pedig mint 
fess, elegáns zászlós, (Bodor Pista) úgy játé­
kukkal mint szép énekükkel vezették a darabot.
A három primadonna: Teleki Ilona (Nakinak), 
Horváth Mid (Pimpimpáre) és Pintér Böske 
(Man Sing) vetekedtek a sikerért; Teleki 
különösen az énekével, mig a másik kettő 
fényes toiletiikkel hatottak. Ujj Kálmán képvi­
selte a komikumot Tucsufu szerepében s mind 
eddig is diszkréten és művészettel. A derült 
hangulatot emelték Ráköss! (Zabola), Matány 
A. (Mu-czi), Lóránt Vilmos (Pu-czi) és Szűcs 
Irén (Ping-Pong). A rendezés és kiállítás első­
rendű, a kar és zene kifogástalan.



I

hírek.
T, olvasóinknak boldog ünne­

peket kívánunk.
A feltámadás ünnepe e hó 11-én 

kedvező időjárás mellett, a szokott egyházi 
fénynyel s az ájtatos híveknek a körmenetben 
való tömeges részvétele mellett ment végbe.

Egyházi zene. Ma, husvét vasárnap a 
d. e. 10 órai nagymisén a Cacilia egyesület 
előadja: Fiike „Oriens ex alto“ c. miséjét zene- 
karkisérettel, Stehle: Resurrexi 4 n. sz. v. 
kart, á capella. Stehle: Haec dies . . . (Grad.) 
Victimae paschali. (Sequentia) 4 n. sz. v. kart. 
Fiike: Terra tremuit (Offert.) K. H. v. kart ze- 
nekarkisérettel. Pascha nostrum (Communio.)

Meghívó. Az „Újvidéki Lloyd“ 1914. 
évi április hó Üfi-án délután 3 órakor saját

HATAROR 1914. április hó 12.

Hétfőn ismét újdonság. Földes Imre kitűnő 
vigjátékát: „Halló“-! láttuk telt ház előtt, kifo­
gástalan előadásban. A darab cselekménye és 
összeállása oly ügyesen van megcsinálva, hogy 
a közönség egész este élvezte a szebbnél-szebb 
jeleneteket. Az igaz és őszinte siker elérésében 
persze a szereplőké a pálma (na még a súgóé, 
mert egynéhány szereplő a szerepnemtudással 
küzdött), kik szerepeiket sikeresen oldották meg. 
Majthényi László, Szelistyey főhadnagy szerepét 
a tőle megszokott művészettel kreálta. Brenner 
Decsko hadnagy szerepében László Tivadar 
ügyeskedett, mindkettő fess tiszt volt. Nagy­
szerűen játszotta Gabi szerepét Kondrát Ilona, 
ki úgy értelmes beszédével, előadási modorá­
val, valamint gyönyörű toilettjeivel hat a kö­
zönségre. Matány Antal, mint kutyamosó meg­
nevettette a hallgatóságot. Zalay Margit, mint 
mindég ezúttal is Ízléses és fess volt. Az elért 
sikerhez hozzájárultak még Varnay Janka, Din­
nyés! Juliska, Rákossy Ferenc, Lóránt Vilmos, 
Szűcs Etel és Thorozkay Antal.

Kedden Dr. Rényi Aladár mulattató ope­
rettje: „A kis gróf“ került elődásra. A cím­
szerepet igen kedvesen játszotta Matány Antal, 
csak kár, hogy rekedt volt, s igy nem érvé­
nyesülhetett teljesen szerepében. Agárdi Guidó 
gróf szerepét Galetta Ferenc személyesítette 
ügyesen. Horváth Mici, Rózsi szerepében ismét 
remekelt. Közvetlen játékával, szépen előadott 
énekszámaival és kifogástalanul ízléses öltöz­
ködésével sosem téveszti a hatást. Kisebb 
szerepeiket sikeresen oldották meg Szűcs Irén 
(Csibrákné), Ujj Kálmán (Zápolya) és Zalay 
Margit. A kiállítás és rendezés fényes volt. A 
zenekar sok helyen túlerős volt az énekhez 
képest.

Szerdán gyönyörködtünk Biró és Lengyel 
3 felvonásos színművében. „A cárnőben“. A 
címszerepet Kondrát Ilona, társulatunk jeles 
drámai művésznője játszotta a legnagyobb 
sikerrel és hatással. Hanghordozása, játéka, 
ruházata kifogástalan volt. Nagyszerűen ala­
kította a cselszövő kancellárt Somiár Zsigmond, 
de semmi kívánni valót nem hagyot Majthényi,
L, sem gróf Cserny szerepében. A többi sze­
replők buzgólkodtak a darab sikere érdekében.

Csütörtökön került színre a bécsi Karl- 
theaterben hosszú ideig műsoron volt operette: 
„Buda gyöngyeAscher Leónak csupa bécsi 
keringőkből összeállított darabja. Az egész 
operett személyzet lépett fel a darabban s 
csakis a kitűnő előadásnak köszönhető az elért 
siker. Különösen érdekessége volt a darabnak 
Perczel Sárika és Perczel Lacika fellépte, kik 
kedves játékukkal, de különösen szépen elő­
adott énekszámukkal és táncukkal arattak nagy 
sikert. A díszletek fényesek, a rendezés jó volt.
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vese- éi hólyagbajoknál, kbszvénynél, czukerbetegségnól, vSrhenynél, emész­
tési ét lélegzési szervek hurutjainál kitiné hatású. Természetes mmsntes savanyúrts.
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helyiségeiben megtartandó XVI. rendes évi 
közgyűlésre Az „Újvidéki Lloyd“ választmánya. 
Tárgysorozat: két alelnök megválasztása és 1. 
Évi jelent és. 2. Zárszámadás bemutatása 3. 
Felmentvény megadása. 4. Az 1913. évi költ­
ségvetés jóváhagyása 5. A választmány szabály- 
szerű kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság meg­
választása. 7. Esetleges indítványok. Csak oly 
indítványok tárgyalhatok, melyek legalább 14 
nappal a közgyűlés előtt a választmánynak 
Írásban bejelentettek.

Az újvidéki áll, polgári fiúiskola 
tornacsarnokában Dr. Bajer kir. tanfelügy. is­
kolalátogató kerületének összes tanerői részvé­
telével f. ápr. 15-én r. ';„9 órakor közös érte­
kezletet tart, melynek tárgysorozata a következő: 
1. Elnöki megnyitót mond Faragó János kir. 
tanfelügyelő. 2. A magyar fogalmazás tanításá­
ról Dr. Beyer Ede, kir. tanfelügy. isk. 1. ér­
tekezik. Ennek kapcsán Dr. Beyer Ede mintata- 
nitási tervezete alapján Dimitrijevics Simon, 
zsablyai közs. isk. igazgató a népiskola IV. 
osztályában magyar fogalmazást tanít. 3. A kí­
sérleti lélektan köréből Patyi István, szabadkai 
áll. tanítónőképző-int. tanár tart előadást. 4. A 
hangjegyek szerinti énektanítás módszeréről 
Hackl N. Lajos, orsz. énekoktatási szakfelügyelő 
értekezik. 5. A pártfogói intézményről és a 
fiatalkorúak bíróságának hatásköréről és mű­
ködéséről Juhász Jenő, kir. törvényszéki bíró, 
a fiatalkornak bírája tart előadást. Evvel kap­
csolatban az alapszabálytervezet felolvasása 
mellett a „Délbácskai Tanítói Pártfogó Egyesü­
let“ megalakítása, tisztviselők és választmány 
megválasztása. 6. Elnöki záróbeszéd és jegy- 
zökönyhitelesités.

Az U.T.K. által e hó 5-én rendezett, a 
Budapesti Sport Egylet csapatával vívott foot- 
ballmérkőzés eredménye 2:1 U.T.K. javára.

A rendőrbejelentési hivatal már­
cius havi ügyforgalma a következő volt: uj la­
kások felvétele 49, lakváltozások 800; cselédek 
uj felvétele 64, helyváltozásuk 462; idegenek 
vendéglőkben 900, magánháznál 90. Mint köz­
ponti kézbesítő hivatalhoz kikézbesítésre erkezett- 
1215 db., ezek közül sikerrel kikézbesitve 1149; 
értesítések adattak 1102, mégpedig eredmény­
nyel 496 esetben. Külhoni útlevél kiadatott 168, 
igazolási jegy 15, cselédkönyv 14; megfigyelő 
lap összesen meg lett fektetve 91.

Uj bankigazgató. Az Újvidéki Nép­
bank rtg. Hajós Miksát ügyvezető igazgatójává 
választotta.

Az újvidéki színház műsora. Ma 
vasárnap husvét első napján két előadás tár- 
tátik. Délután „Diákhercegnő“ operette újdon­
ság kerül színre, melyben az operet teljes 
ensembleja részt vesz, este pedig „A cigány­
prímás“ szenzációs operette ismétlődik, mely a 
közelmúltban fényes uj díszlet kiállítással ke­
rült színre. A három fő női szerepet Teleky 
Ilonka, Horváth Mici és Zalai Margit játsszák. 
Hétfőn, husvét másodnapján ismét két előadás 
lesz. Este „ Katonadolog“ kerül színre har­
madszor, amely tündéri látványossággal, kínai 
és tangó táncokkal ismétlődik meg. Hétfőn 
d. u. „János vitéz“ poetikus nagy daljáték lesz

felújítva. Kedden ismét egy fényes nagy új­
donságban lesz részünk, amennyiben akkor 
kerül először színre „Mária Antónia“ a bpesti 
Nemzeti színház nagyhatású színmüve, a mely­
ben az egész társulat részt vesz. Mária Antó­
nia volt az idén a bpesti Nemzeti színháznak 
egyik kimagasló sláger darabja. Szerdán ismét 
lesz alkalmunk látni a két csodagyereket, Per­
czel Sárikát (8 éves) és Perczel Lacit (5 éves), 
kik első fellépésük alkalmával teljesen meg­
hódították az újvidéki közönséget. A két 
bájos gyermek felléptével „Budagyöngye“ poe­
tikus operette újdonsága kerül színre má­
sodszor. Csütörtökön vonul színpadra először 
„Támlásszék 10. szám" a darab oly hangula- 
latos és kacagtató, hogy a közönség soha ki 
nem fogy a nevetésből s a henne előforduló 
mulatságos és aktuális kupiék és láncok csak 
fokozzák a mulatságos helyzeteket. Pénteken 
lesz részünk egy végtelen kedves, szellemes és 
pikáns vígjátékban, a midőn a „Felségünk“, 
Balázs Sándor remek vigjátéka kerül színre. 
A kitűnő szellemes és pikáns darab olyan ka­
cagtató, hogy állandó zajos nevetés kiséri az 
egész előadást. Szombaton ismét opera elő­
adásban lesz részünk, akkor kerül színre Of­
fenbach örök szép zenéjü „Hoffmann meséi“ 
fantasztikus nagy operája. Vasárnap ismét lát­
ványos és táncos nagy operettet látunk, „Az 
aranyeső“ kerül színre, ismét fényes uj díszle­
tekkel és vetitőképekkel, melyben a két Percei 
csodagyerekeknek ismét szép szerep jutott. 
Vasárnap délután félhelyárakkal „A nevetős 
férj“ operette újdonság kerül ez idényben utol­
jára színre.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 2-9-ig bejelentett születések 20, 
még pedig 10 fiú, 10 leány; meghalt 18.

Megnyílt a hidforgalom. A hajó­
iddal, dacára a magas vízállásnak, az ünnepekre 
való tekintetből, e hó 9-én beállították s azóta 
a szomszéd Pétervárad város és Szeréin ség, 
valamint Újvidék közti forgalom és élénk 
közlekedés ismét megnyílt.

Táncestély. Rosenberg Ármin oki. 
tánctanitó rendezésében c hó 13-án, husvét 
másod ünnepén a 38. sz. (Mollináry) gy. e. 
zenekarának közreműködésével piros Calikó- 
táncestély lesz az Erzsébet szállóban.

Impel

Styria

•forrás. Szénsavdtis, di&tetikue, 
nditő asztali Ital. - Elősegíti 
a/, emésztést és anyagcserét.
Legtelltsttebb gyógyforrás. *-
Indikálva: idült gyomorhurut- 
nál, székrekedésnél. Bright- 
féle vesehaj nál, lépdaganat- 
nal, májbajoknál, sárgaságnál, 
a ti) agcsero betegségek nul, a 
légutak huruton bánt&lmainál.

L Donáti
a maga nemeben a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg-
erélyoecbb hatással. Főkénen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obst i pallónál, epekőnél, elhiaási 
hajlamnál, estin nál és cukor- 
betegségnél.

természetes magnéziym- 
glaubersósforrások.

Főraktár Magyarorseág réeeére:

•r .• 
•-,v, ■' fV>’vísv
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A Korzo Mozi ápr. hó 11. és 12.-i 
műsora: I. Nyitány. 2. Jégvitorlások, természeti. 
3. Szakszl mint papa, bohózat. 4. Az élő halott 
Tolsztojtól, szenzációs dráma 4 részben 1600 
méter hosszú, á főszerepben: Dilo Lombardi.

A táblaelnök nyugalomba vonul. 
Vén András, a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke, 
aki alig egy éve foglalta el ezt az állást, — mint 
Szegedről jelentik, beadta nyugdíjazás iránti 
kérvényét. Utódjául Dr. Ringhofer Lajos táblai 
tanácselnököt emlegetik, aki régebben az újvi­
déki kir. törvényszéknek volt az elnöke.

A protekció ellen. Tolnay Lajos, a 
máv. elnök igazgatója rendeletben figyelmeztet­
te a vasutasokat, hogy a protekció az ő uralma 
alatt megszűnt. A rendelet szerint ezután nagy 
csalódás éri majd azokat, akik a mávnál pro­
tekció révén akarnak majd előléptetéshez, vagy 
álláshoz jutni.

A fiumei hadtengerészeti aka­
démiában az 1914/15. tanév kezdetén betöl­
tendő egész ingyenes és féldijmentes, valamint 
fizetéses és alapítványi helyekre vonatkozólag 
kibocsátott „Pályázati Hirdetmény“ a városi 
tanács katonaügyi osztályánál (Városháza II. 
43.) a hivatalos órák alatt az érdeklődők által 
megtekinthető.

Tavaszi Vásár Budapesten. A 
kereskedelemügyi miniszter a Budapesten a 
Városligeti Iparcsarnokban f. május 5. és 11. 
között tartandó Tavaszi Vásárra és az ezen al­
kalomból rendezendő Országos Kereskedelmi 
Kongresszusra a kereskedők és iparosok ré­
szére a MÁV. összes vonalaira kedvezményes 
jegyeket engedélyezett, amelyek alapján III. 
osztályú jegygyei 11 osztályban lehet utazni. E 
jegyutalványok a visszautazásra csak akkor 
érvényesek, ha azok a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara által a visszautazás előtt a buda­
pesti Városligeti Iparcsarnokban a tavaszi Vá­
sár tartama alatt lebélyegeztetnek. A jegyutal­
vány fejében 55 fillér kiállítási illeték és posta- 
dij fizetendő. Mindazon kereskedők és iparosok, 
akik e jegyutalványra igényt tartanak, jelentsék 
azt be legkésőbb április 15-ig a kiállítási és 
postadijilleték lefizetése ellenében a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara irodájában.

Zarándoklat Lourdesba. Mint 
minden évben, az idén is csatlakoznak főleg a 
német ajkúak a legjobb hírű bécsi zarándok­
latok vezetőségéhez. Indulás május 4-ik, június 
15-ik és aug. 24-én. Részvételi dijak Bécstől- 
Bécsig teljes ellátással 2-ik oszt. 340 k., 3-ik 
225 k. Tájékoztatást a fölötte érdekes, az éj­
szakai utazást lehetőleg kerülő útitervről (Ve­
lence, Padua—Riviera—Lourdes, visszafelé Pa- 
ray le Monial—Svájc) nyújt és küld ingyen 
Léh M. káplán Apatin, Bácsin., valamint a 
központ Wien, 10. Erlach-u. 82.

Szálitas katonai kórházak ré­
szére. A közös hadügyminisztérium az 1914. 
évre szükségelt kórházi ruhákra és papucsokra 
árlejtést irt ki. A kórházi ruhák pamutharisnyák­
ból, zsebkendőkből, a betegek által viselt köpö­
nyegből, kötőkből, szalvettákból és asztalterí­
tőkből állanak. Aki az árlejtésen résztvenni óhajt, 
azokhoz szükséges ajánlati lapokat a szegedi 
kersskedelmi és iparkamaránál kaphatja meg, 
hol az árlejtési feltételek is megtudhatók Az 
ajánlatok benyújtási határideje május 10.

A világ katolikusai. A Rómában 
legújabban megjelent kimutatás szerint az egész 
világon elszórtan élő katolikusok száma 
301,087.152. Ezek közöl 294,066.956 latin és 
7,020.196 más szerlartású. Világrészek szerint

igy oszlanak meg a katolikusok: Európában él 
190,630,849, Ázsiában 6,207.405, Afrikában 2 
millió 816.669, Amerikában 92,144.396, Ausz­
tráliában pedig 9,287.833 katolikus. Öt milliót 
meghaladó katholikus lakossággal bírnak a kö­
vetkező államok: Franciaország 37 millió, Olasz­
ország 34 millió, Ausztria 25 millió 949.727, 
Németország 23,821.453, Brazília 21 millió, 
Spanyolország 20 millió, az Egyesült-Államok 
16 millió, Oroszorság 13 millió 781.937, Mexi­
kó 13 millió, Belgium 7,400.000, Argentinja 7 
millió, Nagybritannia 5,892.637, Portugália 
5,408.132.

Triesti általános biztositó társu­
lat. (Assicurazioni Generali) Budapest, V., 
Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság“ ro­
vatában közöljük a Triesti általános biztositó 
társulat (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, 
leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk 
mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a 
társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, 
a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet el­
fogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betö­
rés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jég­
biztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító 
r. t., baleset- és szavatossági biztosításokat 
az Első o. általános baleset ellen biztositó tár­
saság, valamint kezességi és óvadékbiztositáso- 
kat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sik­
kasztás elleni biztosításokat és versenylovak, 
telivérek és egyéb tenyészállatok biztosítását a 
„Minerva“ általános biztositó részvénytársaság, 
valamint áru- és utipodgyászbiztositásokat az 
Európai áru- és podgyászbiztositó részvénytár­
saság számára. Az újvidéki ügynökség: Közpon­
ti Hitelintézet r. t.

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse 194 P.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztositó 
Társulat

(Assicurazioni Generali)
f. évi március hó 17-én tartott 82-ik rendes köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1913. évi mérlegek. 
Áz előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1913. december 31-én érvényben volt életbiz­
tosítási tőkeösszegek kor. 1,297.036,630.20 
tettek ki és az év folyamán bevett dijak kor. 
56.381,050‘47 rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka korona 22.566,540 30-rel korona 
398.114, 196.97-re emelkedett. Az életbiztosítót- 
tak osztalék-alapja kor. 7.515,71511 tesz ki. A 
tüzbiztositási ágban, beleértve a tükörüveg 
biztosítást, a díjbevétel kor. 19,357.835 biztosí­
tási összeg után kor. 33.058,512-87 volt, miből 
kor. 11.771,428'47 viszontbiztosításra fordittatott, 
úgy, hogy a tiszta díjbevétel kor. 21.287,08440-re 
rúgott és ez összegből kor. 15 425,174.22 mint 
díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló dij- 
kötelezvények összege kor. 160.198,898.15. fl 
betörésbiztositási ágban a díjbevétel kor. 
1.774,925,69-re rúgott, miből levonván a viszont­
biztosítást, a tiszta díjbevétel kor. 982.230 66 
tett ki. fl szállítmánybiztosítási ágban a díj­
bevétel kitett kor. 7.340,807-26, mely a viszont

biztosítások levonása után kor. 3.362,470.05- 
re rúgott. Károkért a társaság 1913-ban kor. 
50.203,042.11 és alapítása óta korona 
1.163,020.l<?3'67 fizetett ki. E kártérítési összeg­
ből hazánkra kor. 233.952,606-56 esik. A nye­
reség-tartalékok közül, melyek összesen kor. 
15 504,719,o8-re rúgnak, különösen kiemelen­
dők : az alapszabályszerinti nyereség-tartalék, 
mely kor. 7.971,112.52 tesz ki, az értékpapírok 
árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely 
az idei átutalással együtt kor. 4.948,531 55-re 
rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 kor. rugó 
kétes követelések tartaléka és az Ingatlan tar­
talék, mely az idei átutalással kor. 2.425,075-01 
tesz ki. Részvényenként 720 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai 
és alapjai, melyek az idei átutalások folytán 
kor. 434.367,388 47-ről kor: 456.949.184.97-re 
emelkedtek, a következő elsőrangú értékekben 
vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog 
követelések kor. 105.861,710-28. 2. Életbiztosi- 
sifási kötvényekre adott kölcsönök korona 
51.760,232.04. 3. Letétbe helyezett értékpapí­
rokra adott kölcsönök kor. 5.459,438-35. 4. 
Értékpapírok kor. 237,342,355-22. 5. Követe­
lések államoknál és tartományoknál korona 
46.666,706.21. 6. Tárca váltók kor. 719,310 61. 
7. Készpénz és az intézet követelései a hite­
lezők követeléseinek levonásával k. 9.139.432.2g. 
Összesen kor. 456.949,184.97. Ezen értékekből 
85 millió knrona magyar értékekre esik. — 
A „Minerva“ általános biztositó részvénytár­
saság Budapesten' — mely az Assicurazioni 
Generali leányintézete, — egyéb ágazatain 
kivül foglalkozik a kezességi- és óvadék-, va­
lamint az eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- 
és sikkasztás elleni biztositással, nemkülönben 
a versenylovak, telivérek és más értékesebb 
tenyészállatok biztosításával, mely uj ágazato­
kat nevezett társaság vezette be hazánkban, 
valamint áru- és utipodgyászbiztositásokat az 
Európai áru- és podgyászbiztositó részvénytár­
saság számára.

k
valódi sodeni ásványpasztillája csaknem 3 évtized 
óta bevált köhögés, rekedtség s a légutak hurutja 
slb. ellen.
valódi sfideni ásványpasztillája — s csakis ez! 
készül az ismert, Sofien községi 3. és 18. sz. for­
rásnak régóta rendelt gyógyító vizéből, 
valódi sodeni ásványpasztilláját határozottan kér­
je, ha csakugyan e források hatásos sójából ké­
szült pasztillát akarja kapni.

Egy doboz 1 K ‘25 fillérért mindenütt kapható.

Gulliver
A prime

csuk sark? :
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Felelős szerkesztő: ZantiauSr Ágoston.
LapUlajdonos az újvidéki függetlenségi és -1-8-a» pán.
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Egyedül Ismert szénsavdus vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivófurras 
belső használatra. Idény május 15-töl 
szeiitember 30-ig. Felülmúlhatatlan 
viírszegőriység, sápkór, női bajok, 
hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős 
munkásság után. Mint flirdőorvos 
Dr. Nádosy István igazgató-főorvos 
működik. Utazás Bécsből 9 óra, 
északról Oderbergen át 5 óra, délről 
Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra 
vonatkozó falragaszok minden na­
gyobb vasúti állomáson ki vannak 
függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint la­
kás-árkedvezményről az elő- és 

utóidényben stb. ad a:
FGrdölgazgaídság, Szliácson (Zdlyom-in.)

4. oldal
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a világhírű FÖLDES-fele

MSEStr.
■ ISZAPPAN

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reioli Mátyás és Lshherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

A Margit-Creme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere, az egesz világon el van terjedve. Páratlan ha­
tása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. 
Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják 
tessek eredeti védjegygyei lezárt dobozt elfogadni’ 
mert csak ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. A Margit-Crémc ártalmatlan 
zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön 

általános feltűnést keltett.

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági
Ara I K. Margit-szappan 70 fillér. Margit- 

pouder K. 1.20. — Gyártja:

kocsik, mentő- és halottas kocsik,

Ä I rón-fé € házban
(Ferenc Júzsef-tér 1. szám alatt)

egy raktárnak, műhelynek vagy egyleti 
helységnek alkalmas terem kiadó.

omnibuszok és luxus - szánkók, a

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszertára Aradon.

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki­

ll vitelig, állandóan készletben. ::

Újvidéken kapható: Grossinger János, Özv. 
Michels Gyuláné, Nenadovió VI., Vuits János 
gyógytárakban és Klein Oszkár droguistánál.

Fontos! Fontos 1

Eladó ház!‘ipi A Kron-féSs iiäZäkbäi!
Egy 3 év előtt épült, 4 szobából és 
mellékhelyiségekből álló igen szép ház 
egy hold gyümölcs- és szőlő-teleppel 
szabadkézből eladó. A ház ozondús, Kiadó 

pormentes helyen fekszik.
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

II Rákdczi-út 15. Ferenc Józseítér 1.
több

lakás és bolt -fpg
Bővebbet a házmestereknél, 

vagy a háztulajdonosnál.

Igyunk
világhírű és közkedvelt

SALVATOR idény SÖRT.

Két tanoncmunkásnő
azonnal felvétetik

a Dr. Miletics féle könyrnyomdátian.

■ sMM.VESZI KIVITELŰ TŰZ is
Q.etoi?e$^^ites;ó3 ípáncel

takarékperselyt
Lf ' BÁf2hl INIEKX "

snemm

i

az elasztikus 
cipősarok

Uditőleg hat a szervezetre, az emésztést elő­
segíti, gyomorbetegeknek orvosi szaktekintélyek 
által ajánlva. — Gyári lerakat hordókban 
és palackokban Délmagyorország részére:

BAUER GYULÁNÁL, ÚJVIDÉKEN-
—■■■ Telefon 147. sz. —
Kapható addig, mig a készlet tart. 

io palack házhoz szállittatik.

Kiadó lakás.
A Kiszácsi-utca 47. számú hazban 3 
szoba, konyha a szükséges mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó! — Közelebbi 
értesítés nyújt. RESCH MIKLÓS Zrínyi 

Ilona-utca 21. szám.

Hirdessünk

a H.lTí - síi.
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TARTÓSSÁGÁT

Cemenfáru-gyár Részvény társaság 
Mozaiklap-, műkő 
es cementárú-gyár 

BETON VASBETON, és BUR­
KOLÓ ÉPÍTÉSI VÁLLALAT 

Iroda kizárólag

BUDAPEST, VII., Gizeila-uí 38.
Alapittatott 1878. évben.

TELEFON 59—90.
és 141-69.

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyért berendezett könyvnyomdájában'Üjtéken
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